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Αυστηρότερα 
κριτήρια από FDA 
για το εμβόλιο
Για «πολιτική επίθεση» έκανε λόγο 
ο εξαγριωμένος Ντόναλντ Τραμπ

Τους φόβους ότι το εμβόλιο κατά 
της COVID-19, όταν τελικώς ανα
πτυχθεί, δεν θα υποβληθεί σε όλους 
τους απαραίτητους ελέγχους, εξαι- 
τίας πολιτικών πιέσεων, διέλυσε 
χθες ο αμερικανικός Οργανισμός 
Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA). Ο 
φορέας όρισε αυστηρότερα κριτή
ρια για την έγκριση του εμβολίου, 
γεγονός που αποκλείει τη διάθεσή 
του πριν από τις αμερικανικές εκλο
γές τον ερχόμενο μήνα. Η εξέλιξη,

Κλειστά τα μπαρ και τα 
καφέ στις Βρυξέλλες 
για ένα μήνα - Ελλετφη 
αντιγριπικών εμβολίων 
στην Κίνα.
όπως ήταν αναμενόμενο, εξαγρίωσε 
τον Ντόναλντ Τραμπ, που φυσικά 
«τουίταρε» ότι πρόκειται για ακόμα 
μία «πολιτική επίθεση».

Την ίδια στιγμή, όλο και πιο 
ασφυκτικός γίνεται ο κλοιός της 
COVID-19 στην Ευρώπη. Καθημερι
νά οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις ανα
γκάζονται να επιβάλλουν εκ νέου 
αυστηρά περιοριστικά μέτρα. Στην 
Αγγλία, η έξαρση της πανδημίας 
προκάλεσε εκτόξευση, κατά 25%, 
των εισαγωγών στα νοσοκομεία 
το Σαββατοκήριακο. Ταυτόχρονα,

σκληρά μέτρα επιβληθήκαν στη 
Σκωτία, με ισχύ από αύριο μέχρι 
την 25η Οκτωβρίου. Ανάμεσα τους 
είναι η απαγόρευση πώλησης οινο
πνευματωδών ποτών από παμπ, 
μπαρ, εστιατόρια που στεγάζονται 
σε εσωτερικούς χώρους.

Την καθολική χρήση μάσκας 
στους εξωτερικούς χώρους όλης 
της χώρας επέβαλε χθες η Ρώμη. 
Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, 
αποφασίστηκε, επίσης, η επέκτα
ση της κατάστασης έκτακτης ανά
γκης μέχρι την 31η Ιανουάριου της 
επόμενης χρονιάς. Την ίδια στιγ
μή, φαίνεται ότι ανέρρωσε πληρως 
από την COVID-19, ο πρώην πρω
θυπουργός Σίλβιο Μπερλουσκόνι. 
Το πρώτο τεστ του έδειξε ότι είναι 
αρνητικός στον κορωνοϊό, ενώ θα 
πραγματοποιηθεί και δεύτερο. Παρ’ 
όλα αυτά, ο πρώην πρωθυπουργός 
δεν επρόκειτο να παρευρεθεί στον 
γάμο του μικρότερου γιου του Λου- 
ίτζι, που πραγματοποιήθηκε χθες.

Από σήμερα και για ένα μήνα, 
οι Βέλγοι θα αποχαιρετήσουν τα 
αγαπημένα τους καφέ και μπαρ, 
όπως εξάλλου και τις αίθουσες εκ
δηλώσεων. Ο περιφερειάρχης των 
Βρυξελλών, Ρούντι Φέρφοοτ, προ
σέθεσε ότι θα απαγορευθεί η κατα
νάλωση αλκοόλ σε δημόσιους χώ
ρους και θα κλείσουν τα κυλικεία 
των αθλητικών λεσχών. Ωστόσο οι 
επιχειρήσεις εστίασης θα εξακολου

Την καθολική χρήση μάσκας στους εξωτερικούς χώρους όλης της χώρας 
επέβαλε χθες η ιταλική κυβέρνηση.

θήσουν να λειτουργούν. Περιορι
στικά μέτρα «βάζουν πάγο» και στη 
νυχτερινή ζωή του Βερολίνου, για 
πρώτη φορά τα τελευταία 70 χρό
νια. Εστιατόρια και μπαρ θα πρέπει 
από το Σάββατο να κλείνουν στις 
11 το βράδυ.

Σε μια άλλη εξέλιξη, γενική κα
τακραυγή προκάλεσε στους πολίτες 
του Ισραήλ, που βρίσκεται για δεύ
τερη φορά σε καθολικό lockdown, 
η είδηση ότι η πρωθυπουργική σύ
ζυγος Σάρα Νετανιάχου παραβίασε 
τους όρους των περιορισμών, προ-

σκαλώντας μια κομμώτρια στην 
πρωθυπουργική κατοικία στην Ιε
ρουσαλήμ. Παραμένει άγνωστο αν 
η Νετανιάχου θα κληθεί να πληρώ
σει το πρόστιμο των 125 ευρώ που 
ορίζει ο νόμος.

Τέλος, η αυξημένη ζήτηση αντι- 
γριπικών εμβολίων στα κινεζικά 
αστικά κέντρα προκάλεσε σημα
ντικές ελλείψεις, με αποτέλεσμα 
πολλοί να στρέφονται στο Διαδί
κτυο για την αγορά τους, καταβάλ
λοντας τιμές που αγγίζουν ακόμα 
και τα 56 ευρώ.
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1  Στο «κόκκινο» η Αττική
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Στο «κόκκινο» η Αττική
Με 194 εκ των 407 κρουμάτων χθες - 88 ασθενείς διασωληνωμένοι σε ΜΕΘ

Συνάντηση εργασίας στην έδρα της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας θα πραγματοποιηθεί σήμερα, με αντικείμενο 
την επιχειρησιακή διαχείριση της επιδημίας C0VID-19 σε Αχαΐα και Αιτωλοακαρνανία.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Αριθμός ημερήσιων κρουσμάτων 
σταθερά αυξανόμενος, που όλο και 
συχνότερα ξεπερνούν τα 400, με 
επίκεντρο την Αττική, αλλά και με 
διασπορά σε σχεδόν όλη την επι
κράτεια είναι τα χαρακτηριστικά 
της πανδημίας του κορωνοϊού στη 
χώρα μας, όπως αυτή εξελίσσεται 
το τελευταίο δεκαήμερο. Χθες ανα
κοινώθηκαν 407 κρούσματα του 
νέου ιού στη χώρα, εκ των οποίων 
56 συνδέονται με γνωστές συρροές 
και 25 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγ
χων στις πύλες εισόδου της χώρας. 
Καταγράφηκαν επιπλέον τέσσερις 
θάνατοι ασθενών (424 συνολικά 
θάνατοι λόγω COVID-19 στην Ελ
λάδα), ενώ 88 ασθενείς νοσηλεύ
ονταν διασωληνωμένοι σε ΜΕΘ. 
Στην Αττική εντοπίστηκαν σχεδόν 
τα μισά κρούσματα (194), ενώ σε 
εξέλιξη είναι η επιδημία σε Ιωάν
νινα (26 κρούσματα χθες), Αχάία 
(11) και Κοζάνη (29). Σημειώνεται 
ότι χθες εντοπίστηκαν κρούσματα 
σε 36 περιφερειακές ενότητας της 
χώρας, αριθμός ιδιαίτερα μεγάλος 
που θυμίζει Αύγουστο, όταν όμως 
ήταν σε μεγάλη κινητικότητα ο 
πληθυσμός λόγω διακοπών. Από 
την Πολιτική Προστασία ανακοι
νώθηκαν αυξημένα μέτρα και υπο
χρεωτική χρήση μάσκας σε εσω
τερικούς και εξωτερικούς χώρους 
για τις περιφερειακές ενότητες Ιω- 
αννίνων και Κοζάνης.

Παράλληλα, αυξάνεται και ο 
αριθμός των επαγγελματιών υγεί
ας (γιατροί, νοσηλευτές και λοιπό 
προσωπικό) που εντοπίζονται θε
τικοί στον κορωνοϊό. Σύμφωνα με 
την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργα
ζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, 
από τις αρχές Αυγούστου έως σή
μερα, έχουν προσβληθεί από τον 
κορωνοϊό 300 υγειονομικοί (800 
από την αρχή της πανδημίας), ενώ 
χθες ο αριθμός των γιατρών και νο
σηλευτών που ήταν σε αναρρωτική 
άδεια λόγω COVID-19 ανέρχονταν 
σε 130. Οπως ανέφερε ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, 
«η διασπορά του ιού στα Ιωάννι
να και τη Δυτική Ελλάδα είναι με-

Αύξηση αριθμού 
των επαγγελματιών 
Υγείας που εντοπίζονται 
θετικοί στον κορωνοϊό 
- Από τις αρχές Αυγού
στου έως σήμερα έχουν 
προσβληθεί 300.

γάλη, κάτι που φαίνεται και από 
τους νοσούντες υγειονομικούς». 
Ειδικότερα, σύμφωνα με τον ίδιο, 
χθες νοσούσαν 23 υγειονομικοί 
από νοσοκομεία και δομές Υγείας 
των Ιωαννίνων, του Αγρίνιου και 
της Αχάΐας. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ Νίκος Παπα- 
ευσταθίου και ο διευθυντής Ιατρι
κών Υπηρεσιών του ΕΚΑΒ Αθήνας 
Δημήτρης Πύρρος επισκέπτονται 
σήμερα εκτάκτως τα Παραρτήματα 
ΕΚΑΒ Πάτρας και Αγρίνιου καθώς 
και μονάδες Υγείας των δύο αυτών

πόλεων. Παράλληλα, θα έχουν συ
νάντηση εργασίας στην έδρα της 
6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, για 
την επιχειρησιακή διαχείριση της 
επιδημίας COVID-19 σε Αχάία και 
Αιτωλοακαρνανία.

Οι σχυλοβάτες xns πρόληψης
Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου 

και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC), 
εξέδωσε χθες αναθεωρημένες οδη
γίες με τα μέτρα που θα πρέπει να 
λαμβάνονται στις δομές Υγείας για 
τη μείωση του κινδύνου μετάδοσης 
της COVID-19, υπενθυμίζοντας με
λέτες που καταδεικνύουν ότι το υγει
ονομικό προσωπικό πρώτης γραμ
μής, έχει τριπλάσιο έως τετραπλάσιο 
κίνδυνο να προσβληθεί από τον κο- 
ρωνοϊό σε σχέση με τα άτομα στην 
κοινότητα. Αναφέρει ότι οι στυλο- 
βάτες της πρόληψης παραμένουν, 
η τήρηση των αποστάσεων, η υγιει
νή των χεριών και η σωστή χρήση 
των μέτρων προστασίας. Μεταξύ 
των μέτρων που αναφέρονται, είναι

ότι η διοίκηση των μονάδων Υγείας 
θα πρέπει να εξασφαλίσει επάρκεια 
μέσων προστασίας και διαθεσιμό
τητας εργαστηριακών ελέγχων για 
προσωπικό και ασθενείς. Το υγειο
νομικό προσωπικό πρώτης γραμμής 
θα πρέπει πάντα να φορά ιατρική 
μάσκα προσώπου, ενώ απαιτείται 
η χρήση γαντιών και ποδιάς όταν 
υπάρχει κίνδυνος έκθεσης σε σω
ματικά υγρά και θα πρέπει να αλ
λάζονται μετά την επαφή με κάθε 
ασθενή. Στα επείγοντα απαιτείται 
χρήση μάσκας και από τους επισκέ
πτες, ασθενείς, ενώ θα πρέπει να 
τηρούνται αποστάσεις.

Σύμφωνα με το ECDC, γιατροί 
και νοσηλευτές που εμφανίζουν συ
μπτώματα θα πρέπει να τίθενται σε 
καραντίνα. Σε περίπτωση που βρε
θούν θετικοί στον κορωνοϊό, συνεχί
ζουν την καραντίνα για 14 ημέρες ή 
για δέκα ημέρες εάν ο επανέλεγχος 
βγει αρνητικός). Καραντίνα 14 ημε
ρών συστήνεται και για ασυμπτω- 
ματικούς με θετικό τεστ κορωνοϊού.
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Καθοριστικής 
σημασίας η απόσταση 
σε κλειστούς χώρους
Τον κίνδυνο μετάδοσης του κορω- 
νοϊού σε κλειστούς χώρους με 
ανεπαρκή αερισμό, ακόμα και σε 
απόσταση μεγαλύτερη των δύο 
μέτρων, αναδεικνύει στις ανα
θεωρημένες οδηγίες του για την 
προστασία από την COVID-19 το 
Κέντρο Ελέγχου Νοσημάτων των 
ΗΠΑ (CDC). Το γεγονός αυτό φα
νερώνει την ανάγκη πιστής τή
ρησης των μέτρων προστασίας, 
όπως η μάσκα, ενόψει και του 
χειμώνα όταν οι περισσότερες 
δραστηριότητες γίνονται σε εσω
τερικούς χώρους.

Οπως αναφέρουν οι γιατροί 
της Θεραπευτικής Κλινικής της 
Ιατρικής Σχόλης του ΕΚΠΑ, Θε
οδώρα Ψαλτοπούλου, Ιωάννης 
Ντάνασης και Θάνος Δημόπου- 
λος, συνοψίζοντας τις νέες οδη
γίες, ο κορωνοϊός αποδεικνύεται 
ότι μεταδίδεται πιο εύκολα από 
τη γρίπη και κυρίως μέσω στε
νής επαφής και μεταξύ ατόμων 
που βρίσκονται σε απόσταση μι
κρότερη των δύο μέτρων. Οταν 
άτομα με λοίμωξη COVID-19, 
βήχουν, φτερνίζονται, τραγου
δούν, μιλούν ή αναπνέουν, παρά
γουν αναπνευστικά σταγονίδια. 
Τα σταγονίδια αυτά προκαλούν 
λοίμωξη στους άλλους όταν ει- 
σπνέονται ή εναποτίθενται σε 
βλεννογόνους όπως στο εσωτε
ρικό της μύτης και του στόματος.

Η απόσταση έχει καθοριστι
κή σημασία, καθώς όσο μακρύ- 
τερα ταξιδεύουν τα αναπνευστι
κά σταγονίδια από το άτομο με 
COVID-19, η συγκέντρωσή τους 
μειώνεται. Τα μεγαλύτερα πέ
φτουν από τον αέρα λόγω της 
βαρύτητας και τα μικρότερα στα
γονίδια και σωματίδια διαχέονται 
στον αέρα. Σημειώνεται ότι με 
το πέρασμα όμως του χρόνου η 
ποσότητα του μολυσματικού ιού 
στα αναπνευστικά σταγονίδια 
μειώνεται.

«Υπάρχουν ενδείξεις ότι υπό 
ορισμένες συνθήκες, άτομα με 
COVID-19 φαίνεται να έχουν μο
λύνει επίνοσα άτομα σε απόστα

ση μεγαλύτερη των δύο μέτρων», 
αναφέρουν οι γιατροί. «Αυτά τα 
περιστατικά έχουν αναφερθεί σε 
κλειστούς χώρους με ανεπαρκή 
αερισμό. Σε ορισμένες περιπτώ
σεις αναφέρθηκε ότι το μολυσμέ- 
νο άτομο ανέπνεε έντονα κατά τη 
διάρκεια τραγουδιού ή άσκησης».

Υπό αυτές τις συνθήκες, οι επι
στήμονες θεωρούν ότι η ποσό
τητα μολυσματικών μικροστα- 
γονιδίων και σωματιδίων από τα 
άτομα με COVID-19 συγκεντρώ
θηκε αρκετά για να διαδώσει τον 
ιό σε άλλους ανθρώπους. Τα άτο
μα που είχαν μολυνθεί βρίσκο
νταν στον ίδιο χώρο κατά την 
ίδια ώρα ή λίγο μετά την αποχώ
ρηση του ατόμου με COVID-19.

Οι αναθεωρημένες 
οδηγίες του Κέντρου 
Ελέγχου Νοσημάτων 
των ΗΠΑ (CDC) 
για την προστασία 
από την COVID-19.

Ωστόσο, σημειώνεται ότι τα δια
θέσιμα δεδομένα δείχνουν ότι η 
μετάδοση μέσω στενής επαφής 
είναι ο κύριος τρόπος εξάπλωσης 
και σαφώς συχνότερη συγκριτι
κά με τη μετάδοση μέσω αερο
λύματος. Σημειώνεται η λοίμωξη 
COVID-19 μεταδίδεται λιγότερο 
συχνά μέσω επαφής με μολυσμέ- 
νες επιφάνειες.

Στις οδηγίες του το CDC συ
στήνει, μεταξύ άλλων, την τήρη
ση αποστάσεων από τους άλλους 
(τουλάχιστον δύο μέτρων), και τη 
χρήση μάσκας όταν είμαστε κο
ντά με άλλους.

Επίσης, τονίζει την αποφυγή 
των πολυσύχναστων εσωτερικών 
χώρων, και την ανάγκη επαρκούς 
αερισμού κλειστών χώρων (σπι
τιού, εργασίας κ.α.), με εξωτερι
κό αέρα.

Π. ΜΠ.
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ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΤΑ ΜΙΣΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
Στο τραπέζι ξανά 
η υποχρεωτική 
χρήση μάσκας
► ΣΕΛΙΔΕΣ 20-21
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ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ ΤΑ Μ ΙΣΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Προ των πυλών 
η καθολική 
χρήση uaoxas
Η

 αμείωτη ένταση της επιδημίας στην Αττική 
φέρνει ψηλά στην ατζέντα συζητήσεων 
των ειδικών την καθολική, υποχρεωτική, 

χρήση της μάσκας και σε όλους τους εξωτερι
κούς χώρους. Πρόκειται για ένα βήμα που πλέον 
μοιάζει να ήρθε η ώρα του και θεωρείται κατά 
μέλη της Επιτροπής των ειδικών ότι θα βοηθήσει 
στο να δοθεί ξεκάθαρα το μήνυμα της αναγκαι
ότητας χρήσης της ώστε να μην παρατηρούνται 
φαινόμενα απειθαρχίας σε σημεία όπου ήδη είναι 
υποχρεωτική, όπως οι πλατείες ή άλλα μέρη με 
συνωστισμό.

Χθες η Αττική συμμετείχε στον επιδημιολογικό 
χάρτη με σχεδόν τα μισό κρούσματα του συνόλου 
σε όλη την Ελλάδα για ακόμη μία φορά. Το παρά
δειγμα της Ιταλίας, που επίσης υπήρχαν συνεχείς 
συζητήσεις για τη μάσκα για να αποφασιστεί τελι
κά ότι καθίσταται παντού υποχρεωτική προκειμέ- 
νου να προληφθεί η λήψη ακόμη πιο αυστηρών 
μέτρων, δεν αποκλείεται σύντομα να εφαρμοστεί 
και στην ελληνική πρωτεύουσα.

Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε επιπλέον 407 κρού
σματα πανελλαδικά, τέσσερις θανάτους που προ
στέθηκαν στον τραγικό απολογισμό (424 θάνατοι 
συνολικά από την αρχή της επιδημίας) και 88 ασθε-

ΠΕΡΙΟΡΙΕΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ
Οι Περιφέρειαkes Ενότητεε Κοζάνηε 
και Ιωαννίνων μπήκαν σε καθεστάκ 
ειδικών περιοριστικών μέτρων από 

χθεε και για πέντε ημέρεε

νείς διασωληνωμένους, γεγονός που δείχνει πάλι 
ότι το σύστημα υγείας πιέζεται σημαντικά. Εκτός 
της Αττικής που βρίσκεται σταθερά στο επίκεντρο 
(194 κρούσματα χθες), σημαντικό «βάρος» σηκώ
νουν και άλλες περιοχές, όπως η Κοζάνη που χθες 
κατέγραψε επιπλέον 29 κρούσματα και τα Ιωάννινα 
με 26 περιστατικά χθες. Υπό αυτά τα δεδομένα, οι 
Περιφερειακές Ενότητες Κοζάνης και Ιωαννίνων 
μπήκαν σε καθεστώς ειδικών περιοριστικών μέτρων 
από χθες και για πέντε ημέρες. Συγκεκριμένα:
► Απαγορεύεται η λειτουργία όλων των καταστη
μάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος από τις 12 τα 
μεσάνυχτα έως τις 05.00 της επομένης.
► Αναστέλλεται κάθε είδους εκδήλωση, όπως 
πάρτι, εμποροπανηγύρεις, λιτανείες κ.λπ.
► Εξαιρούνται της αναστολής οι λαϊκές αγορές, 
οι οποίες θα λειτουργήσουν με όριο απόστασης 
μεταξύ των πάγκων των πωλητών 5 μέτρα και 
το 50% της δυναμικότητας ανά κατηγορία πω
λητών.
► Απαγορεύεται κάθε είδους συνάθροιση πολιτών 
άνω των 9 ατόμων για οποιονδήποτε λόγο, τόσο 
σε δημόσιο όσο και σε ιδιωτικό χώρο.
► Στους χώρους εστίασης επιτρέπεται μέγιστος

DMAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

αριθμός ατόμων σε κάθε τραπέζι έως 4 άτομα, 
εκτός εάν πρόκειται για συγγενείς α’ βαθμού όπου 
επιτρέπεται έως 6 άτομα.
► Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική τόσο σε 
εξωτερικούς όσο και σε εσωτερικούς χώρους.

Ανάρτηση χάρτη
Αύριο, Παρασκευή, αναμένονται οι επίσημες 
ανακοινώσεις για τη λειτουργία του χάρτη υγει
ονομικής ασφάλειας και προστασίας από την 
Covid-19 που θα αναρτηθεί στη σελίδα covidl 9. 
gov.gr. Πρόκειται για διαδραστικό χάρτη που ο 
καθένας θα μπορεί να βλέπει το επίπεδο κινδύνου 
στην περιοχή του και τι μέτρα το συνοδεύουν. Οι 
ειδικοί της αρμόδιας Επιτροπής τις τελευταίες 
ημέρες εργάζονται πάνω σε αυτό. Ο χάρτης μάλι
στα βρισκόταν στην ιστοσελίδα για την Covid-19 
προχθές, όχι σε πλήρη λειτουργία, και βάσει των 
μέτρων που είχαν περάσει -χωρίς κανείς να γνω
ρίζει εάν θα είναι τα τελικά- το τελευταίο «κόκ
κινο» επίπεδο, αυτό του «αυξημένου κινδύνου», 
προέβλεπε απαγορεύσεις τύπου lockdown. Δηλα
δή, μεταξύ άλλων, της εστίασης (πρόβλεψη για 
take away), συναθροίσεων, χώρων συναυλιών 
και παραστάσεων αλλά και κινηματογραφικών 
προβολών, λειτουργίας αρχαιολογικών χώρων 
και μουσείων. Οσον αφορά στα σχολεία, σε αυτό 
το επίπεδο προβλέπει ενδεχόμενη εκ περιτροπής 
λειτουργία σε συνδυασμό με τηλεκπαίδευση ή 
μόνο τηλεκπαίδευση.

Στο μεταξύ, τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ συνεχίζουν 
τους δειγματοληπτικούς ελέγχους σε γειτονιές με 
έντονο επιδημιολογικό φορτίο. Χθες, διενέργη
σαν 615 rapid tests στην πλατεία Δαβάκη, στην 
Καλλιθέα. Από αυτά, εντοπίστηκαν έντεκα θετικά, 
εκ των οποίων τα οκτώ αφορούν σε Ελληνες και 
τα τρία σε αλλοδαπούς, με διάμεση ηλικία των 
θετικών τα 37 έτη.

Αναθεωρημένες οδηγίες
Αναθεωρημένες οδηγίες σε σχέση με τον τρόπο 
μετάδοσης του κορονοϊού εξέδωσε το Κέντρο 
Ελέγχου Νοσημάτων των ΗΠΑ (CDC) και οι 
γιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής 
Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πα
νεπιστημίου Αθηνών, Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, 
Ιωάννης Ντάνασης και Θάνος Δημόπουλος (πρύ
τανης ΕΚΠΑ,) τις συνοψίζουν. Με βάση τα νεότερα 
δεδομένα:
► Η λοίμωξη Covid-19 μεταδίδεται κυρίως μέσω 
στενής επαφής από άτομο σε άτομο, μεταξύ ατό
μων που βρίσκονται πλησίον ο ένας στον άλλο 
(σε απόσταση λιγότερο από 2 μέτρα). Ατομα που 
έχουν μολυνθεί αλλά δεν εμφανίζουν συμπτώμα
τα μπορούν επίσης να μεταδώσουν τον ιό.
► Ο ιός Sars-CoV-2 φαίνεται να μεταδίδεται πιο 
εύκολα από τη γρίπη, αλλά όχι τόσο εύκολα όσο

Η ΜΑΧΗ 
ΜΕ ΤΟΝ 
COVID

407

ο0000 194 16 20.947
κρούσματα εγχώρια στην στη το σύνολο των

χθες Αττική Θεσσαλονίκη κρουσμάτων

4
θάνα

χθε

η ιλαρά, ο οποίος είναι ένας από τους πιο μετα
δοτικούς ιούς στην ανθρωπότητα.
► Η λοίμωξη Covid-19 μεταδίδεται συνήθως κατά 
τη στενή επαφή (σε απόσταση μικρότερη των δύο 
μέτρων). Οταν άτομα με λοίμωξη Covid-19 βή
χουν, πτερνίζονται, τραγουδούν, μιλούν ή ανα
πνέουν, παράγουν αναπνευστικά σταγονίδια. 
Αυτά τα σταγονίδια μπορεί να κυμαίνονται σε 
μέγεθος και να είναι μεγαλύτερα (μερικά από τα 
οποία είναι ορατά) έως μικρότερα. Η απόσταση 
έχει καθοριστική σημασία, καθώς όσο μακρύτερα

ΚΡΙΣΙΜΗ Η ΑΠΟΣΤΑΣΗ
Η απόσταση έχει καθοριστική 

σημασία, καθά» όσο μακρύτερα 
ταξιδεύουν τα αναπνευστικά 

σταγονίδια από το άτομο 
με Covid-19, η συγκέντρωση αυτών 

των σταγονιδίων μειώνεται
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1  Στο τραπέζι ξανά η υποχρεωτική χρήση μάσκας
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2020

424 88 232
31 θάνατοι ασθενείς ασθενείς

συνολικά διασωληνωμένοι έχουν εξέλθει
από τις ΜΕΘ

Ανησυχία Κικίλια 
για διασπορά 
σιο Εφειείο
ΤΗΝ ΑΝΗΣΥΧΙΑ του εξέφρασε ο υπ. 
Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, για την επί
πτωση στη διασπορά της Covid-19 από 
τη συγκέντρωση χιλιάδων ατόμων έξω 
από το Εφετείο, καθώς η χώρα βρίσκεται 
εν μέσω του δεύτερου κύματος πανδη
μίας. Ο κ. Κικίλιας απευθύνει έκκληση 
προς όσους βρέθηκαν χθες στη μεγάλη 
γιορτή της Δημοκρατίας έξω από το 
Εφετείο να προσέξουν ιδιαίτερα για να 
μη μετατραπεί μία ωραία ημέρα για τη 
Δημοκρατία σε «κακή ημέρα για τη δη
μόσια Υγεία», όπως έγραψε σε ανάρτησή 
του. Υπενθύμισε με αυτό τον τρόπο στους 
πολίτες και δη σε όσους βρέθηκαν στον 
ίδιο χώρο με χιλιάδες ακόμη άτομα και 
αδύνατη την τήρηση ικανών αποστάσε
ων ότι ο κορονοϊός είναι εδώ και μάλιστα 
με ιδιαίτερα μεγάλη κυκλοφορία στην 
Αθήνα. Η προσοχή των συγκεντρωμένων 
τις επόμενες ημέρες μέσω μείωσης των 
επαφών τους και παρακολούθησης της 
υγείας τους για τυχόν ύποπτα συμπτώ
ματα θα συντελέσει στο να μη διασπαρεί 
περαιτέρω ο ιός.

ταξιδεύουν τα αναπνευστικά σταγονίδια από το 
άτομο με Covid-19, η συγκέντρωση αυτών των 
σταγονιδίων μειώνεται. Τα μεγαλύτερα σταγονίδια 
πέφτουν από τον αέρα λόγω της βαρύτητας. Τα 
μικρότερα σταγονίδια και σωματίδια διαχέονται 
στον αέρα. Με το πέρασμα του χρόνου, η πο
σότητα του μολυσματικού ιού στα αναπνευστικά 
σταγονίδια μειώνεται.
► Ο κορονοϊός μπορεί να μεταδοθεί ορισμέ
νες φορές αερογενώς. Υπάρχουν ενδείξεις ότι 
υπό ορισμένες συνθήκες άτομα με COVID-1 9

φαίνεται να έχουν μολύνει επίνοσα άτομα σε 
απόσταση μεγαλύτερη των 2 μέτρων. Αυτά τα 
περιστατικά έχουν αναφερθεί σε κλειστούς χώ
ρους με ανεπαρκή αερισμό. Σε ορισμένες περι
πτώσεις αναφέρθηκε ότι το μολυσμένο άτομο 
ανέπνεε έντονα κατά τη διάρκεια τραγουδιού 
ή άσκησης.
► Η λοίμωξη Covid-19 μεταδίδεται λιγότερο συ
χνά μέσω επαφής με μολυσμένες επιφάνειες.
► Ο κορονοϊός σπάνια μεταδίδεται μεταξύ αν
θρώπων και ζώων. ■
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1  Υγειονομικός χάρτης, αλλά όχι προσλήψεις στο
δημόσιο σύστημα Υγείας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 27 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

Επιφάνεια: 401.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υγειονομικός χάρτης, 
αλλά όχι προσλήψεις 
στο δημόσιο σύστημα Υγείας

Ρεπορτάζ:
ΚΩΣΤΑΣ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ

Συμμαχία με τον χρόνο επιχειρεί 
να συνάψει η κυβέρνηση στο μέτωπο 
της πανδημίας αποκλείοντας τη λήψη 
νέων περιοριστικών μέτρων, μέχρι το 
τέλος της εβδομάδας, στην επιβαρυ
μένη Περιφέρεια της Αττικής. Κυβερ
νητικές πηγές διαμηνύουν ωστόσο 
«ότι, σε περίπτωση που μέχρι τη Δευ
τέρα η επιδημική εικόνα στο Λεκανο
πέδιο δεν παρουσιάσει βελτίωση, εξε
τάζεται σοβαρά η προοπτική της υπο
χρεωτικής χρήσης μάσκας και στους 
εξωτερικούς χώρους», ακολουθώ
ντας, ετεροχρονισμένα, τις συστάσεις 
των ειδικών.

Στη χθεσινή σύσκεψη της επιτρο
πής των επιστημόνων με τον πρωθυ
πουργό τέθηκε στο επίκεντρο και «η 
επιβάρυνση των νοσοκομείων», χω
ρίς να γίνει η παραμικρή μνεία στην 
αναγκαιότητα προσλήψεων στο ΕΣΥ. 
Υπενθυμίζεται ότι, στην προχθεσινή 
επίσημη ενημέρωση, ο υφυπουργός 
Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης και ο 
επίκουρος καθηγητής του ΕΚΠΑ 
Γκίκας Μαγιορκίνης αναφέρθηκαν 
στην πίεση που υφίσταται το δημόσιο 
σύστημα Υγείας λόγω της αύξησης 
του αριθμού των διασωληνωμένων.

Υγειονομικός χάρτης
Στους κόλπους της κυβέρνησης 

κυριαρχεί ο προβληματισμός για τον 
συνωστισμό που εντοπίζεται στις 
πλατείες. Σε αυτό το φόντο, εκτός κυ
βερνητικής ατζέντας έχει τεθεί το εν

δεχόμενο να κλείνουν τα καταστήμα
τα εστίασης στις 10 το βράδυ. Παράλ
ληλα, η επιτροπή των ειδικών ανα
προσαρμόζει τον σχεδίασμά της ενό- 
ψει χειμώνα. Αύριο αναμένεται να πα
ρουσιαστεί ένας δυναμικός χάρτης 
ανά περιοχή, που θα αλλάζει καθημε
ρινά με βάση τα νέα δεδομένα και θα 
καθορίζει τον αριθμό των ατόμων 
που θα συμμετέχουν σε μια δραστη
ριότητα (κινηματογράφοι, θέατρα, 
συνέδρια, χώροι διασκέδασης) ή το 
αντίστοιχο ποσοστό. Οι ειδικοί θα 
ορίσουν τα νέα περιοριστικά μέτρα 
χωρίζοντας τις περιοχές με βάση την 
επικινδυνότητα που παρουσιάζουν. 
Για παράδειγμα η Αττική, που βρί
σκεται σε υψηλά επιδημιολογικά επί
πεδα, θα έχει αρκετούς περιορισμούς, 
όπως και κάποια νησιά και περιοχές 
στην ηπειρωτική Ελλάδα.

Ως παράδειγμα του νέου μοντέλου 
παρουσιάζεται η απόφαση της Γ.Γ. 
Πολιτικής Προστασίας να επιβάλει 
μίνι lockdown σε Γιάννενα και Αχαΐα. 
Υπ’ αυτό το πρίσμα η κυβέρνηση θα 
παίρνει κατηγοριοποιημένα και στο- 
χευμένα μέτρα για κάθε Περιφέρεια 
ώστε να αποφευχθεί μια γενική καρα
ντίνα. Ως στόχος ορίζεται η ασφάλεια 
των πολιτών, που αναγκαστικά θα 
πρέπει να κινούνται σε κλειστούς χώ
ρους λόγω της πτώσης της θερμο
κρασίας. Τέλος, ο χάρτης θα επικαι- 
ροποιείται κάθε 15 ημέρες με βάση τις 
εισηγήσεις της ειδικής επιτροπής λοι- 
μωξιολόγων ή και συχνότερα όταν 
αυτό επιβάλλεται από τους επιδημιο- 
λογικούς δείκτες.



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Καλπάζει στην Ελλάδα η πανδημία του κορονοϊού με
407 γνωστά νέα κρούσματα χθες

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

Επιφάνεια: 407.67 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καλπάζει στην Ελλάδα η πανδημία του κορονοϊού με 407
► Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ΑΚΑΘΕΚΤΟΙ συνεχίζει να κυκλο
φορεί και να μολύνει ο ιός της παν
δημίας στη χώρα μας, που χθες κα
τέγραψε 407 γνωστά κρούσματα. 
Η Αττική, που σηκώνει το μεγάλο 
βάρος του επιδημικού φορτίου, μέ
τρησε τις μισές γνωστές διαγνώσεις 
(194).

Την ίδια ώρα ο κρίσιμος αριθμός 
των διασωληνωμένων συμπολιτών 
μας ήταν χθες 88 από τους 98 συνο
λικά που νοσηλεύονται σε Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας, αυξάνοντας 
την πίεση του συστήματος υγείας.

*
Κενά παραμένουν 
μόλις 26 ώς 28 από 
τα 107 διαθέσιμα 
κρεβάτια ΜΕΘ στο 
λεκανοπέδιο, σε 
«Σωτηρία» (3-5), 
«Ασκληπιείο» (6), 
«Γ. Γεννηματάς» (5) 
και «Αττικόν» (12)

Οκτώ στους δέκα νοσηλευόμενους 
σε ΜΕΘ στη χώρα είναι στην Αττι
κή (79 σε σύνολο 98), όπου 3 στα 4 
κρεβάτια ΜΕΘ είναι ήδη κατειλημ
μένα, σύμφωνα με τα στοιχεία της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργα
ζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων 
(ΠΟΕΔΗΝ). Κενά παραμένουν 26 ώς 
28 κρεβάτια ΜΕΘ στο λεκανοπέδιο 
σε σύνολο 107 (73,8% πληρότητα). 
Αναλυτικότερα οι ΜΕΘ του «Ευαγ
γελισμού» και του «Θριάσιου» είναι 
γεμάτες, νοσηλεύοντας 24 και 8 
ασθενείς αντίστοιχα, ενώ στο «Σω
τηρία» νοσηλεύονται 24 ασθενείς 
και διαθέτει 3 κενά κρεβάτια, που

μπορεί να γίνουν 5. Το «Ασκληπιείο» 
έχει τα μισά κρεβάτια ΜΕΘ γεμάτα 
(12 συνολικά), στο «Γ. Γεννηματάς», 
που διαθέτει 11 κρεβάτια, νοσηλεύ
ονται 6 ασθενείς και στο «Αττικόν» 
νοσηλεύονται 11 ασθενείς στη ΜΕΘ 
Covid, ενώ διαθέτει 12 κενά κρεβά
τια, τα 6 από τα οποία προέκυψαν 
από τη μεταφορά των ασθενών από 
τη μη Covid ΜΕΘ στην Καρδιοχει
ρουργική ΜΕΘ που έκλεισε.

Οσον αφορά τις απώλειες από 
τον Covid-19, ο αριθμός των συμπο
λιτών μας που καταλήγουν κυμαίνε
ται στους πέντε ανά ημέρα, έχοντας 
αυξήσει ωστόσο τη συχνότητα των

ημερών στη διάρκεια των οποίων 
βλέπουμε πάνω από 5 θανάτους. 
Χθες μετρήσαμε 5 απώλειες λόγω 
Covid, ενώ ο Οκτώβριος έχει κατα
γράψει ήδη 33.

Παράλληλα από το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας λείπουν 130 υγειονο
μικοί που διαγνώστηκαν με Covid. 
Από αυτούς, 23 είναι εργαζόμενοι 
σε νοσοκομεία και Κέντρα Υγεί
ας των Ιωαννίνων και της δυτικής 
Ελλάδας, όπου η διασπορά του ιού 
είναι μεγάλη. Συγκεκριμένα στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαν
νίνων νοσούν 4 υγειονομικοί, στο 
νοσοκομείο «Χατζηκώστα» 6, στο
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1  Καλπάζει στην Ελλάδα η πανδημία του κορονοϊού με 407 γνωστά νέα
κρούσματα χθες

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

γνωστά νέα κρούσματα χθες
Νοσοκομείο Αγρίνιου 1, στο ΕΚΑΒ 
Αγρίνιου 5, στο ΕΚΑΒ Πάτρας 1, 
στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Πατρών 2, στο νοσοκομείο «Αγιος 
Ανδρέας» 2, στο Κέντρο Υγείας Χα- 
λανδρίτσας Αχαΐας 2.
• Στο πλαίσιο των δράσεων του ΕΟ- 
ΔΥ για την αντιμετώπιση της πανδη
μίας του κορονοϊού και έπειτα από 
ενημέρωση στον Δήμο Πειραιά, 
κλιμάκιο του ΕΟΔΥ θα βρίσκεται 
σήμερα Πέμπτη 8 Οκτωβρίου μπρο
στά από το Δημοτικό Θέατρο, από 
τις 10.00 έως τις 14.00, για να διε
νεργήσει δωρεάν Rapid-Test στους 
πολίτες.

Ι
Σε καθεστώς ειδικών περιοριστικών μέτρων μπαίνουν 
από σήμερα για 5 μέρες οι Περιφερειακές Ενότητες 
Ιωαννίνων και Κοζάνης. Τα μέτρα αφορούν την απα- 
• γόρευση λειτουργίας των καταστημάτων υγειονομι

κού ενδιαφέροντος από 12 π.μ. - 5 π.μ., αναστολή κάθε 
είδους εκδήλωσης όπως πάρτι, εμποροπανηγύρεις, λιτα
νείες κ.λπ. -εξαιρούνται οι λαϊκές αγορές, οι οποίες θα 
λειτουργήσουν με απόσταση 5 μέτρα μεταξύ των πάγκων 
και το 50% της δυναμικότητας ανά κατηγορία πωλητών-, 
απαγόρευση κάθε είδους συνάθροισης πολιτών άνω των 
9 ατόμων για οποιονδήποτε λόγο, τόσο σε δημόσιο όσο 
και σε ιδιωτικό χώρο, στους χώρους εστίασης επιτρέπεται 
μέγιστος αριθμός ατόμων σε κάθε τραπέζι έως 4 άτομα, 
εκτός εάν πρόκειται για συγγενείς α' βαθμού όπου επι
τρέπεται έως 6 άτομα, υποχρεωτική η χρήση μάσκας τόσο 
σε εξωτερικούς όσο και σε εσωτερικούς χώρους.



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  •Μονόδρομος η χρήση μάσκας παντού στην Αττική •
407 κρούσματα χθες

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,20,37 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

Επιφάνεια: 1351.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

•Μονόδρομος η χρήση 
μάσκας παντού στην Αττική 
•407 κρούσματα χθες
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1  •Μονόδρομος η χρήση μάσκας παντού στην Αττική • 407 κρούσματα
χθες

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,20,37 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Η
 αμείωτη διασπορά του SARS-CoV-2 
στην πρωτεύουσα είναι ο παράγοντας 
που αναμένεται να κρίνει την υποχρε- 

ωτικότητα της χρήσης μάσκας - και σε ανοι
χτούς χώρους - στην περιφερειακή ενότητα 
της Αττικής. Οι καιρικές συνθήκες, άλλωστε, 
όπως προειδοποιούν οι επιστήμονες, με την 
αναμενόμενη πτώση της θερμοκρασίας θα ευ
νοήσουν τη μεταδοτικότητα του πανδημικού ιού 
σε μία ήδη επιβαρυμένη γεωγραφική περιοχή.

Εν τω μεταξύ και υπό την «πίεση» που προκα- 
λεί η πρωτόγνωρη υγειονομική κρίση έκκληση 
απηύθυνε χθες ο υπουργός Υγείας, Βασίλης 
Κικίλιας, στους πολίτες που συγκεντρώθηκαν 
έξω από το Εφετείο, αναμένοντας την ιστορική 
δικαστική απόφαση. Ειδικότερα, σε χθεσινή 
ανάρτησή του κάλεσε τους συμμετέχοντες να 
επιδείξουν ατομική ευθύνη, περιορίζοντας τις 
επαφές τους.

«Σε όλους όσοι ήταν έξω από το Εφετείο, 
απευθύνω έκκληση, ως υπουργός Υγείας, να 
είναι από εδώ και στο εξής, ιδιαίτερα προσεκτι
κοί. Είναι μία ωραία ημέρα για τη Δημοκρατία 
ας μη γίνει μία κακή ημέρα για τη δημόσια 
υγεία», έγραψε στο Twitter στέλνοντας ένα 
σαφές μήνυμα.

Η επίμονη πορεία του πανδημικού ιού στην 
Αθήνα από τον Δεκαπενταύγουστο και έπει
τα είναι άλλωστε ζήτημα που απασχολεί το 
επιστημονικό προσωπικό της χώρας και την 
κυβέρνηση, με στοίχημα να μη βγει η κατάσταση 
εκτός ελέγχου.

Η ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ. Το «χρυσό» νούμερο ημερήσιων 
κρουσμάτων που εκτιμάται ότι θα κρατήσει την 
επιδημία στη χώρα μας σε μια ισορροπία - υπό 
την έννοια ότι η πίεση που προκαλεί ο αυξανό
μενος αριθμός ασθενών με λοίμωξη Covid 19 
στο σύστημα Υγείας θα είναι αντιμετωπίσιμη 
- είναι τα 300, παρ’ όλα αυτά οι διακυμάνσεις 
που καταγράφονται παρότι ήπιες είναι συχνά 
αποθαρρυντικές.

Εντούτοις και προς το παρόν, οι επιστήμονες 
ζητούν μία περιορισμένη παράταση χρόνου, 
δεδομένου ότι οι επιδημίες στα μεγάλα αστικά 
κέντρα παρά την ετπβολή περιοριστικών μέτρων 
δεν κάμπτονται με ταχείς ρυθμούς, όπως συμ
βαίνει συγκριτικά σε μικρότερες γεωγραφικές 
περιοχές.

Στο πλαίσιο αυτό, αρνητικά είναι τα πρώτα 
δεδομένα που χαρτογραφούν τη δυναμική κυ
κλοφορία του SARS-CoV-2 τις πρώτες έξι ημέρες 
του Οκτωβρίου για την Ελλάδα. Αναλυτικότερα 
από την πρώτη μέρα του μήνα έως και την 
περασμένη Τετάρτη είχαν επιβεβαιωθεί 2.066 
νέες λοιμώξεις, εκ των οποίων (και μάλιστα σε 
ημερήσια βάση) το 50%-60% στριμώχνεται στην 
περιφερειακή ενότητα της Αττικής. Μάλιστα, 
μόλις χθες προστέθηκαν ακόμη 407 κρούσματα.

Επιπλέον και κατά το ίδιο διάστημα κατα
γράφτηκαν ακόμη 33 θάνατοι ασθενών με 
Covid-19, αποδεικνύοντας τη φονική διάθεση 
του πανδημικού ιού ιδίως όταν «χτυπάει» ηλι
κιωμένους και ανθρώπους με χρόνια νοσήματα, 
οι οποίοι είναι ευάλωτοι σε επιπλοκές.

Γία τους λόγους αυτούς, αρκετά είναι τα μέλη 
της επιτροπής που επιμένουν ότι η αυστηρή 
σύσταση για χρήση μάσκας σε εξωτερικούς 
χώρους με συγχρωτισμό δεν φαίνεται να ευ
αισθητοποιεί το σύνολο των πολιτών, με απο
τέλεσμα να αντιμετωπίζουν ως μονόδρομο το 
συγκεκριμένο μέτρο να γίνει υποχρεωτικό.

Η εμπιστοσύνη των ειδικών στην αποτε- 
λεσματικότητα της μάσκας σε ό,τι αφορά τη 
συγκράτηση της μεταδοτικότητας του πανδη- 
μικου ιού, διαφαίνεται και από το αίτημά τους 
να συμπεριληφθεί στην «εργαλειοθήκη» που 
αφορά τον έλεγχο της επιδημίας σε περιοχές 
με «κίτρινο» χρώμα.

Στην Αττική

Μονόδρομος η υποχρεωτιι
Η αναμενόμενη πτώση ms θερμοκρασίας θα ευνοήσει 
τη μεταδοτικότητα του κορωνοϊου προειδοποιούν οι 
επιστήμονες Σε καθεστώς «lockdown» θα επισιρέψουν 
οι περιοχές ms χώρας που θα... βαφτούν με κόκκινο, 
επειδή ο SARS-CoV-2 «σφυροκοπά» τους κατοίκους τους

Υπενθυμίζεται ότι η κυβέρνηση με τα μέλη της 
επιτροπής βρίσκεται στην τελική ευθεία για τη 
δημιουργία ενός συστήματος ζωνών ή αλλιώς 
ενός υγειονομικού χάρτη επικινδυνότητας σε 
μια προσπάθεια να ελέγξει την πανδημία.

Η ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ. Ειδικότερα και όπως 
ανακοίνωσε ο Νίκος Χαρδαλιάς η χώρα θα κατη
γοριοποιείται σε τέσσερις ζώνες (ετοιμότητας, 
επιτήρησης, αυξημένης επιτήρησης και αυξη
μένου κινδύνου) στις οποίες θα εφαρμόζονται 
στοχευμένα μέτρα με βάση την ομαλό διεξαγωγή 
της οικονομικής και κοινωνικής ζωής.

Μοιραία, οι ζώνες που θα χρωματίζονται 
«κόκκινες» θα εισέρχονται σε ένα σφιχτό καθε
στώς περιορισμών, που παραπέμπει στην εποχή 
«Μένουμε Σπίτι». Και αυτό διότι σύμφωνα με 
πληροφορίες, η λειτουργία των σχολείων θα 
περιορίζεται σε εκ περιτροπής διδασκαλία ή 
τηλε-εκπαίδευση, θα «κλείσουν» εκ νέου οι 
αρχαιολογικοί χώροι, τα εστιατόρια θα έχουν 
τη δυνατότητα να εξυπηρετούν αποκλειστικά 
με delivery και στα θέατρα η προσέλευση του 
κοινού θα ανασταλεί με μοναδική... διέξοδο 
τις διαδικτυακές προβολές.

Υπό το δεδομένο, όμως, ότι οι παραπάνω 
περιορισμοί θα οδηγήσουν την οικονομία σε 
νέες περιπέτειες, τα μέλη της επιτροπής επι
χειρούν την αυστηροποίηση των μέτρων στις 
«πορτοκαλί» ζώνες, επενδύοντας στην καθολική 
χρήση μάσκας ώστε να μπει καθοριστικό φρένο

στο ντόμινο μεταδόσεων εντός της κοινότητας.
Σημειώνεται, πάντως, ότι το ζήτημα ενός 

επικείμενου «lockdown» δεν προβληματίζει μό
νον την ελληνική κυβέρνηση και τους ειδικούς 
αλλά το σύνολο της παγκόσμιας κοινότητας.

Είναι ενδεικτικό το... κύμα ανησυχίας που 
εκφράζουν χιλιάδες επιστήμονες και ειδικοί 
υγείας σχετικά με την αρνητική επίδραση της 
καραντίνας στη σωματική και ψυχική υγεία 
των πολιτών ατομικά καθώς και στο σύνολο 
της κοινωνίας.

Και αιτούνται, τα κέντρα λήψης αποφάσεων 
να εστιάσουν στην προστασία των ευάλωτων. 
Μάλιστα, την κίνηση αυτή, που ξεκίνησε από 
τις ΗΠΑ, στηρίζουν ήδη 6.000 επιστήμονες 
αλλά και 50.000 πολίτες οι οποίοι επίσης έχουν 
υπογράψει τη διακήρυξη.

Μεταξύ άλλων, λοιπόν, προτείνουν να επιτρέ
πεται στους νέους να εργάζονται φυσιολογικά, 
δεδομένου του χαμηλού ρίσκου που αντιμε
τωπίζουν, τα σχολεία και τα πανεπιστήμια να 
παραμείνουν ανοιχτά για διδασκαλία με φυσική 
παρουσία και να μην ισχϋσουν περιορισμοί 
για αθλητικά γεγονότα και πολιτιστικές δρα
στηριότητες.

Οσοι ασκούν κριτική προειδοποιούν από 
την πλευρά τους, ότι οι... εξαιρέσεις καθιστούν 
δύσκολη την προστασία των ευάλωτων ομάδων 
και δίνουν παράλληλα έμφαση στον κίνδυνο 
μακροχρόνιων επιπλοκών από τον ιό ακόμη 
και σε νέους και υγιείς.
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1  •Μονόδρομος η χρήση μάσκας παντού στην Αττική • 407 κρούσματα
χθες

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,20,37 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

ΑΥΞΗΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ

κή χρήση μάσκας παντού
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τα κορωνοϊου στη χώρα μας, τα 
οποία χθες έφτασαν τα 407. Επί
σης, μία στις δύο λοιμώξεις αφο
ρούν κατοίκους της Αττικής με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται, εντείνοντας 
την ανησυχία για την πρωτεύουσα.

Ειδικότερα και σύμφωνα με τα 
στοιχεία του ΕΟΔΥ, από τις νέες 
επιβεβαιωμένες περιπτώσεις του 
φονικού ιού, οι 56 συνδέονται με 
γνωστές συρροές και 25 εντο
πίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις 
πύλες εισόδου της χώρας.

Αμείωτος, όμως, παραμένει και 
ο αριθμός των διασωληνωμένων 
ασθενών, που χθες είχε σκαρφα
λώσει στους 88. Από αυτούς το 
90,9% έχει υποκείμενο νόσημα ή 
είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω 
με τους συγγραφείς της ημερήσιας 
έκθεσης να στέλνουν παράλληλα 
και ένα αισιόδοξο μήνυμα υπο
γραμμίζοντας ότι στο μεταξύ «232 
ασθενείς έχουν εξέλθει από τις 
ΜΕΘ».

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ. Επιπρόσθε
τα και σε ό,τι αφορά τη γεωγρα
φία των κρουσμάτων αρνητική 
εντύπωση προκαλεί το γεγονός 
ότι 26 νέες περιπτώσεις λοίμω
ξης Covid-19 εντοπίστηκαν χθες 
στην περιφερειακή ενότητα Ιωαν- 
νίνων, έκτων οποίων εντούτοις οι 
7 συνδέονται με γνωστές συρροές. 
Προβληματισμό, παράλληλα, δη
μιουργεί και το επιδημιολογικό 
φορτίο της Κοζάνης, όπου σε μία 
ημέρα επιβεβαιώθηκαν ακόμη 29 
κρούσματα.

Υπό τα δεδομένα αυτά ανακοι
νώθηκε αργά το απόγευμα της Πέ
μπτης ότι οι δυο αυτές περιοχές 
μπαίνουν σε ειδικό καθεστώς πε
ριοριστικών μέτρων, επιβάλλοντας 
μεταξύ άλλων την απαγόρευση 
λειτουργίας των καταστημάτων 
υγειονομικού ενδιαφέροντος από 
τα μεσάνυχτα έως τις 5.00 της επο
μένης, την αναστολή κάθε είδους 
εκδήλωσης, την απαγόρευση συ
ναθροίσεων άνω των εννέα ατό
μων και την υποχρεωτική χρήση 
μάσκας.

Εν τα> μεταξύ, σε ό,τι αφορά τη 
«μαύρη λίστα» σε ένα μόλις 24ωρο 
προστέθηκαν ακόμη τρεις απώ
λειες με αποτέλεσμα οι καταγε- 
γραμμένοι θάνατοι να ανέρχονται 
στους 424.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ
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1  Αισιοδοξία στο Πεκίνο για το νέο εμβόλιο
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2020

Επιφάνεια: 489.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κ
ινεζικό πειραματικό εμβό
λιο κατά του κορωνοϊού που 
αναπτύσσει το Institute of 
Medical Biology υπό την Κινεζική 

Ακαδημία Ιατρικών Επιστημών έδει
ξε ότι είναι ασφαλές σε κλινική δοκι
μή πρώτου σταδίου, σύμφωνα με 
ερευνητές.

Στο Στάδιο 1 της κλινικής δοκι
μής σε 191 υγιείς μετέχοντες ηλικί
ας μεταξύ 18 και 59 ετών, ο εμβολια
σμός με το πειραματικό σκεύασμα του 
ινστιτούτου αυτού έδειξε να μην έχει 
σοβαρές παρενέργειες, αναφέρουν 
σήμερα οι ερευνητές σε έκθεσή τους, 
η οποία αναρτήθηκε στον διακομι- 
στή προδημοσιεύσεων medRxiv ενό- 
ψει αξιολόγησής της από ομότιμους.

Οι πιο κοινές παρενέργειες που 
αναφέρθηκαν από τους μετέχοντες 
στην δοκιμή αυτού του κινεζικού 
εμβολίου ήταν ήπιος πόνος, ελαφρά 
κόπωση και ερυθρότητα, κνησμός 
και οίδημα στο σημείο που τους έγι
νε το εμβόλιο. Το υποψήφιο εμβόλιο 
προκάλεσε ανοσολογική απόκριση.

Όλα τα στοιχεία που εξασφαλί
σαμε από αυτήν την δοκιμή υποστη
ρίζουν ότι το αδρανοποιημένο αυτό 
εμβόλιο είναι ασφαλές και προκα- 
λεί ανοσολογική απόκριση και είναι 
ενθαρρυντικά σε σχέση με τις περαι
τέρω μελέτες για την αποτελεσμαπ- 
κότητά του στο μέλλον, αναφέρουν οι 
ερευνητές στην έκθεσή τους.

Η Κίνα έχει εμβολιάσει εκατοντά
δες χιλιάδες εργαζόμενους σε σημα
ντικούς τομείς, όπως και ανθρώπους 
που ανήκουν σε ομάδες υψηλού κιν
δύνου, με άλλα πειραματικά εμβό
λια κατά της COVID-19, μολονότι η 
κλινική τους δοκιμή δεν είχε ακόμη

ολοκληρωθεί, εγείροντας ανησυχία 
μεταξύ των ειδικών για την ασφάλειά 
τους. Η Κίνα έχει τουλάχιστον τέσσε
ρα πειραματικά εμβόλια που βρίσκο
νται στο τελικό στάδιο των κλινικών 
δοκιμών.Ένα εμβόλιο εναντίον της 
Covid-19 ενδέχεται να είναι έτοιμο 
έως το τέλος του χρόνου, δήλωσε ο 
επικεφαλής του Παγκόσμιου Οργα
νισμού Υγείας, χωρίς να υπεισέλθει

σε λεπτομέρειες.
Ο γενικός διευθυντής του ΠΟΥ, 

Τέντρος Αντάνομ Γκεμπρεγέσους, 
απηύθυνε έκκληση για επίδειξη αλλη
λεγγύης και πολιτικής δέσμευσης από 
όλους τους ηγέτες ώστε να διασφα
λιστεί η ισότιμη διανομή των εμβο
λίων, όταν αυτά θα είναι διαθέσιμα, 
«θα χρειαστούμε εμβόλια και υπάρ
χει ελπίδα πως έως το τέλος του έτους

ενδεχομένως θα έχουμε ένα εμβό
λιο. Υπάρχει ελπίδα», σημείωσε ο 
Τέντρος, στην τοποθέτησή του με 
την οποία ολοκληρώθηκε η συνε
δρίαση του Εκτελεστικού Συμβου
λίου του ΠΟΥ, η οποία εξέτασε την 
απάντηση της διεθνούς κοινότητας 
στην πανδημία.

«Ειδικά για τα εμβόλια και τα άλλα 
προϊόντα που βρίσκονται υπό επε

ξεργασία, το σημαντικότερο εργαλείο 
είναι η πολιτική δέσμευση από τους 
ηγέτες μας, ιδίως στην ισότιμη δια
νομή των εμβολίων», υπογράμμισε.

Υπενθυμίζεται ότι ο ΠΟΥ απευ
θυνόμενος στους ηγέτες της ΕΕ υπο
γράμμισε ότι το 60% των Ευρωπαίων 
αισθάνεται κόπωση με τα μέτρα και 
τους συνέστησε να βρουν νέους τρό
πους αντιμετώπισης του κορωνοϊοό.
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Ο
κοροναϊός δοκιμά
ζει καθημερινά τις 
αντοχές του συστή
ματος υγείας, καθώς αυξάνο

νται καθημερινά οι εισαγωγές, 
ενώ η πληρότητα σε εντατικές 
μονάδες για Covid-19 αγγί
ζει το 67%. Στην Αττική βρί
σκεται εδώ και εβδομάδες το 
επίκεντρο της πανδημίας στη 
χώρα, προκαλώντας ισχυρές 
δονήσεις στο σύστημα υγείας. 
Καθημερινά γίνονται τουλά
χιστον 70 εισαγωγές με τους 
3 στους 4 ασθενείς να νοση
λεύονται σε νοσοκομεία των 
Αθηνών. Στην Αττική, από τα 
126 κρεβάτια εντατικής θερα
πείας, τα 82 είναι ήδη κατει
λημμένα, ποσοστό 67%. Το 
μεγαλύτερο βάρος σηκώνουν 
Ευαγγελισμός και Σωτηρία. Ο 
Φώτης Τουλγαρίδης, γιατρός 
στον Ευαγγελισμό, τονίζει ότι 
οι εργαζόμενοι βρίσκονται στα 
όρια τους, καθώς δεν έχουν 
γίνει οι απαραίτητες προσλή
ψεις. Η ενίσχυση των νοσο
κομείων είναι επιτακτική ανά
γκη. «Η προσπάθεια που κάνει 
το προσωπικό είναι συγκινη
τική».

Η αύξηση των εισαγωγών 
στα νοσοκομεία συνεπάγεται 
και με αύξηση των διασωλη
νώσεων. Μια εκθετική αύξη
ση των κρουσμάτων μπορεί 
να οδηγήσει σε κορεσμό τα 
νοσηλευτικά ιδρύματα.

Ερχεται δύσκολ<κ 
xeiptovas
Άκρως ανησυχητικά μηνύμα
τα από την πορεία της πανδη
μίας στις ευρωπαϊκές χώρες 
λαμβάνουν οι ελληνικές αρχές, 
καθώς το επόμενο διάστημα 
αναμένεται πτώση της θερ
μοκρασίας και στην Ελλάδα, 
η οποία, όπως αποδεικνύε- 
ται, συνδέεται με τη μεταδοτι
κότητα, κατά συνέπεια και με 
τη ραγδαία αύξηση των κρου
σμάτων. Την ίδια ώρα, ο κορο-
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Κορωυοϊός: Ερχεται δύσκολος χειμώνας

ναϊός δοκιμάζει καθημερινά 
τις αντοχές του συστήματος 
υγείας, λόγω των εισαγωγών, 
ενώ η πληρότητα σε εντατικές 
μονάδες για Covid-19 αγγί
ζει το 67%. Στην Αττική βρί
σκεται εδώ και εβδομάδες το 
επίκεντρο της πανδημίας στη 
χώρα, προκαλώντας ισχυρές 
δονήσεις στο σύστημα υγείας. 
Καθημερινά γίνονται τουλά
χιστον 70 εισαγωγές με τους 
3 στους 4 ασθενείς να νοση
λεύονται σε νοσοκομεία των 
Αθηνών.

Στην Αττική, από τα 126 
κρεβάτια εντατικής θεραπεί
ας, τα 82 είναι ήδη κατειλημ
μένα, ποσοστό 67%. Το μεγα
λύτερο βάρος σηκώνουν Ευαγ
γελισμός και Σωτηρία. Ο Γκί- 
κας Μαγιορκίνης, μιλώντας 
στην καθιερωμένη συνέντευ
ξη Τύπου για την ενημέρωση 
των εξελίξεων της πανδημί
ας στην Ελλάδα, ανέλυσε τα 
στοιχεία από τις ευρωπαϊκές 
χώρες και την εξάπλωση της 
Covid-19, καταλήγοντας στην

Ελλάδα και στο τι περιμένει ο 
ίδιος και το επιστημονικό επι
τελείο που συμβουλεύει την 
κυβέρνηση, για τους επόμε
νους μήνες, κατά τους οποί
ους θα πέσει αισθητά η θερ
μοκρασία. Αναφορικά με την 
Αττική, η οποία βρίσκεται στο 
«μάτι» του κυκλώνα είπε πως 
εμφανίζει καθημερινά εδώ και 
κάποιες εβδομάδες περισσότε
ρα από τα μισά ημερήσια κρού
σματα. Πράγματι, το λεκανοπέ
διο συγκεντρώνει τα 213 από 
τα 399 κρούσματα, πάνω από 
τα μισά δηλαδή.

Ηπια επιδημική 
κατάσταση
«Αναλύοντας τα αντίστοιχα 
στοιχεία των τελευταίων δύο 
μηνών, η Ελλάδα μπήκε στο 
δεύτερο κύμα το πρώτο δεκαή
μερο του Αυγούστου και έκτο- 
τε βρίσκεται σε μία ενδιάμεσα 
σχετικά ήπια επιδημική κατά
σταση, σε σύγκριση με τις υπό
λοιπες Ευρωπαϊκές χώρες. 
Τον τελευταίο περίπου μήνα, 
οι νέες διαγνώσεις κυμαί
νονται μεταξύ 200 και 400 
τις περισσότερες ημέρες, με 
ήπιες αυξητικές τάσεις μεταξύ 
αρχής Σεπτεμβρίου και αρχής 
Οκτωβρίου. Ο αριθμός των 
συμπολιτών μας που καταλή
γει κυμαίνεται γύρω από τους 
5 ανά ημέρα, έχοντας αυξήσει 
ωστόσο τη συχνότητα των ημε
ρών που βλέπουμε πάνω από 5 
θανάτους ανά ημέρα. Ο κρίσι
μος αριθμός των διασωληνω- 
μένων πλέον ξεπερνάει τους 
80, αυξάνοντας σταδιακά την 
πίεση του συστήματος Υγείας. 
Το μεγάλο βάρος του επιδημι
κού φορτίου παραμένει στην 
Αττική, με περισσότερες από 
50% των νέων εγχώριων δια
γνώσεων σε καθημερινή βάση. 
Οπως έχουμε πει, αναμένα
με στα μεγάλα αστικά κέντρα, 
όπως η Αττική, η επιδημία να

είναι αρκετά πιο δύσκολο να 
καμφθεί. Είναι πλέον προφα-* 
νές ότι έχουμε πολύ δρόμο 
μπροστά μας και με την έλευ
ση του χειμώνα αναμένουμε 
σημαντική αύξηση της μεταδο
τικότητας. Η αύξηση της μετά
δοσης που βλέπουμε σε ευρω
παϊκές χώρες που έχουν 10 
βαθμούς χαμηλότερη θερμο
κρασία αυτή τη στιγμή, αναμέ
νεται να έρθει και στην Ελλά
δα με την αντίστοιχη πτώση 
της θερμοκρασίας. Για τους 
μήνες που έρχονται, θα χρει
αστεί αρκετά μεγαλύτερη προ
σπάθεια και προσήλωση από 
όλους μας. Ωστόσο, μελέτη 
του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας δείχνει ότι σε μεγάλο 
ποσοστό στην Ευρώπη, περί
που 60%, έχει επέλθει κόπω
ση από την παρατεταμένη επι
βολή μέτρων. Είναι λογικό ο 
κόσμος να επιθυμεί την επι
στροφή στην κανονικότητα, 
ωστόσο έχουμε ακόμα πολύ 
δρόμο μπροστά μας να διανύ- 
σουμε. Η μάσκα και η απόστα
ση είναι τα όπλα μας σε αυτή 
την πολύ δύσκολη προσπά
θεια. Βάζουμε τη μάσκα διότι 
δεν ξέρουμε και δεν μπορούμε

να ξέρουμε άμα είμαστε μολυ- 
σμένοι. Η συντριπτική πλειο- 
ψηφία που κόλλησε τον ιό σε 
άλλους δεν το γνώριζε, γιατί 
όταν έκανε συμπτώματα ήταν 
ήδη αργά».

«Οπλο» σε έλλειψη 
η ρεμδεσιβίρη
Στην έλλειψη του φαρμά
κου remdesivir, που χρησι
μοποιείται μόνο σε νοσοκο
μεία με σκοπό την επιβρά
δυνση της εξέλιξης των σοβα
ρών συμπτωμάτων της νόσου 
Covid-19 στους ασθενείς, ανα
φέρθηκαν στην τακτική συνέ
ντευξη τύπου για τον κορονα- 
ϊό, το στο Υπουργείο Υγείας, 
ο υφυπουργός Υγείας Βασί
λης Κοντοζαμάνης και ο καθη
γητής Υγειινής και Επιδημι
ολογίας του ΕΚΠΑ, Γκίκας 
Μαγιορκίνης. Όπως ανέφερε 
ο κ. Μαγιορκίνης, στο φάρμα
κο ρεμδεσιβίρη παρατηρείται 
παγκόσμια έλλειψη. Ο υφυ
πουργός Υγείας κ. Κοντοζαμά
νης συμπλήρωσε ότι η χώρα 
μας παραλαμβάνει συγκεκριμέ
νες ποσότητες, οι οποίες καθο
ρίζονται από ειδικό ευρωπαϊ
κό μηχανισμό για όλα τα κρά
τη - μέλη. Συγκεκριμένα ο κ. 
Κοντοζαμάνης, -ανέφερε: “Η 
προμήθεια της ρεμδεσιβίρης 
γίνεται μέσω ευρωπαϊκού 
μηχανισμού σε όλα τα κρά
τη - μέλη της Ευρώπης χωρίς 
κόστος για τη χώρα μας. Υπάρ
χουν συγκεκριμένες ποσότητες 
οι οποίες έρχονται στη χώρα. 
Αυτή τη στιγμή, αναμένουμε 
ποσότητες δεν υπάρχει θέμα 
έλλειψης και έρχονται ακό
μα περισσότερες ποσότητες 
και συνεχίζεται το πρόγραμ
μα για την προμήθεια αυτού 
του προϊόντος. Αντιλαμβα
νόμαστε ότι είναι ένα προϊόν

σε αυξημένη ζήτηση”, τόνισε 
ο υφυπουργός Υγείας. Ανα- 
φερόμενος σε συγκεκριμένα 
στοιχεία είπε ότι σήμερα παρέ
λαβε η Ελλάδα 144 φιαλίδια 
ρεμδεσιβίρης για νοσοκομει
ακή χρήση και μέχρι το τέλος 
της εβδομάδας αναμένονται 
ακόμη περισσότερα. Συμπλή
ρωσε δε, ότι σε συνεργασία 
με την ελληνική φαρμακοβι
ομηχανία, θα εξασφαλιστεί το 
απόθεμα που θα χρειαστεί η 
χώρα, εφόσον οι ανάγκες θα 
αυξηθούν. Στα θεραπευτικά 
πρωτόκολλα που εφαρμόζο
νται στα ελληνικά νοσοκομεία, 
αναφέρθηκε συμπληρωματι
κά ο καθηγητής Μαγιορκίνης. 
Όπως είπε, οι δύο εγκεκριμέ
νες θεραπείες που χορηγού
νται σήμερα και στους Έλληνες 
ασθενείς με κοροναϊό, είναι η 
δεξαμεθαζόνη και η ρεμδεσι
βίρη. Συγγενής με την τελευ
ταία “πολλά υποσχόμενη θερα
πεία”, όπως χαρακτήρισε τη 
νέα πειραματική θεραπεία με 
τα μονοκλωνικά αντισώμα
τα, η οποία χορηγήθηκε και 
στον πρόεδρο Τραμπ, είναι 
στην Ελλάδα η θεραπεία με 
τη χορήγηση πλάσματος από 
ασθενείς που έχουν αναρρώ- 
σει από τον κοροναϊό, ανέφε
ρε ο κ. Μαγιορκίνης. “Οι κλι
νικοί γιατροί γνωρίζουν πότε 
και σε ποιο σημείο πρέπει να 
χρησιμοποιηθεί η κάθε μια 
από αυτές τις θεραπείες" υπο
γράμμισε. Συνέχισε λέγοντας 
ότι η ρεμδεσιβίρη θα πρέπει 
να χορηγείται, όταν οι γιατροί 
έχουν ένδειξη ότι ο ασθενής 
χειροτερεύει και κινδυνεύει να 
διασωληνωθεί. Ωστόσο, δεν 
είναι εύκολο αυτή τη στιγμή 
να χορηγείται ευρέως η θερα
πεία, καθώς υπάρχει “παγκό
σμια έλλειψη”, συμπλήρωσε.

Μεγάλη αύξηση στα κρούσματα με 407 νέα
Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες 407 νέα κρούσμα
τα του κορωνοϊού στη χώρα, εκ των οποίων 
56 συνδέονται με γνωστές συρροές και 25 
εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες 
εισόδου. Για ακόμα μία ημέρα προβληματί
ζει η μεγάλος αριθμός των συμπολιτών μας 
που νοσηλεύονται σε ΜΕΘ. Η ανακοίνωση 
του ΕΟΔΥ: «Σήμερα ανακοινώνουμε 407 νέα 
κρούσματα του νέου ιού στη χώρα, εκ των 
οποίων 56 συνδέονται με γνωστές συρροές 
και 25 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις 
πύλες εισόδου της χώρας.Ο συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων είναι 20947, εκ των 
οποίων το 55.9% άνδρες. 3150 (15.0%) 
θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το

εξωτερικό και 8559 (40.9%) είναι σχετιζό- 
μενα με ήδη γνωστό κρούσμα. 88 συμπολίτες 
μας νοσηλεύονται διασωληνωμένοι. Η διά
μεση ηλικία τους είναι 67 ετών. 24 (27.3%) 
είναι γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. Το 
90.9%, των διασωληνωμένων, έχει υποκεί
μενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών 
και άνω. 232 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις 
ΜΕΘ. Τέλος, έχουμε 4 ακόμα καταγεγραμμέ- 
νους θανάτους και 424 θανάτους συνολικά 
στη χώρα. 158 (37.3%) γυναίκες και οι υπό
λοιποι άνδρες. Η διάμεση ηλικία των θανό- 
ντων συμπολιτών μας ήταν τα 78 έτη και το 
96.5% είχε κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/ 
και ηλικία 70 ετών και άνω»
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ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ - ΣΟΚ

ΔΕΝ ΚΑΝΟΥΝ
ΤΕΣΤ

oils νοσοκόμεε
Καταγγελία-φωτιά από 

νοσηλεύτρια στην κλινική 
Covid-19 του «Σωτηρία» ^
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f" φ Λ

Η «F&M Voice» 
επικοινώνησε τόσο με το 
γραφείο tou υπουργού 
Υγείας, Β. Κικίλια, όσο 
και με τη διοίκηση του 

νοσοκομείου «Σωτηρία» και 
ζήτησε την τοποθέτησή τους 

χωρίς να λάβει απάντηση. 
Χθες το απόγευμα, επί του 
πιεστηρίου, επικοινώνησε 

μαζί μας ο διοικητής της 1 ης 
ΥΠΕ Αττικής, κ. Παναγιώτης 
Στάθης, ο οποίος υποστήριξε 

πως το σύνολο των 
εργαζομένων στις μονάδες 
κορονοϊού υποβλήθηκαν 

σε τεστ Covid-19 μετά την 
επιστροφή τους από τις 
καλοκαιρινές διακοπές, 

χωρίς ωστόσο να μπορεί 
να αποκλείσει πλήρως το 
ενδεχόμενο αστοχίας ή 
αβλεψίας. Δεσμεύτηκε, 

δε, ηως η καταγγελία της 
νοσπλεύτριας του «Σωτηρία» 

θα ερευνηθεί.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΦΗΝΟΥΝ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ «ΣΩΤΗΡΙΑ» ΧΩΡΙΣ... ΣΩΤΗΡΙΑ

Εκαναν την ατομική ευθύνη... 
σημαία ins ανικανότητάε xous
φ Η εξαιρετικά σοβαρή, σημερινή απο- 
Ο κάλυψή μας, φέρνει σε πολύ δύσκολη 
Ο θέση την κυβέρνηση και τεκμηριώνει 
^ το πόσο ψεύτικη είναι η πολιτική της 

στο θέμα της πανδημίας.
Νοσηλεύτρια, εργαζόμενη στην κλινική καταπο
λέμησης του Covid 19, η οποία πέρυσι υποβλή
θηκε σε χειρουργική επέμβαση αφαίρεσης όγκου 
στον θυρεοειδή, καταγγέλλει μέσω της εφημερί
δας μας την άρνηση της διοίκησης του «Σωτηρία» 
-νοσοκομείο αναφοράς, για να μην ξεχνιόμαστε- 

να την υποβάλει στο απαραίτητο τεστ, εδώ 
και περίπου ενάμιση μήνα. Η νοσηλεύτρια. 

γ* τα στοιχεία τπς οποίας βρίσκονται στη διά
θεσή μας, γύρισε από τις οικογενειακές 

διακοπές της λίγο μετά τον Δεκαπε- 
' ff_. νταύγουστο. Παρά την επιμονή τπς,

λ 11 να της γίνει το τεστ ανίχνευσης της 
ασθένειας, επέστρεψε στα καθήκο- 

. ντά της χωρίς να υποβληθεί σε αυτό.

, 1 .*<·. .·
Παραμύθια...
Συνεπώς, μας παραμυθιάζουν ο Κι- 
κίλιας και οι «σοφοί» του ότι, γίνο
νται κανονικά τα τεστ στους γιατρούς 
και στους νοσηλευτές που δίνουν τη 
μεγάλη μάχη κατά του κορονοϊού. 
Αποδεικνύεται πως τους αφήνουν 
εντελώς απροστάτευτους. Και, βε-

ύ j ricos ίο υπουργείο Υγείαε 
1 αδιαφορεί για την υγεία 

αυτών, που χειροκροτούσε 
υποκριτικά στα μπαλκόνια 
πριν έξι μήνεε και αφήνει 
απροστάτευτοι^ το ΕΣΥ, τουε 
ανθρώπουε του, αλλά και 
όλη την κοινωνία μπροστά στη 
φονική πανδημία, σύμφωνα 
με όσα καταγγέλλει 
εργαζόμενη του νοσοκομείου

βαίως, με αυτό τον τρόπο αφήνουν απροστάτευ
τους και τους ασθενείς.
Το πράγμα, όμως, γίνεται χειρότερο. Τον Σεπτέμ
βριο, δύο νοσπλεύτριες τπς κλινικής αντιμετώπι
σης του κορονοϊού κόλλησαν την ασθένεια. Η κα- 
ταγγέλουσα ήρθε σε επαφή μαζί τους, εν ώρα 
εργασίας, αλλά ούτε τότε της έγινε το τεστ. Εννο
είται ότι, συνεχίζει να εργάζεται σα να μη συμβαί
νει τίποτα στη μονάδα κορονοϊού του «Σωτηρία».

Όλοι συνυπεύθυνοι
Μετά από όλα αυτά, η ηγεσία του υπουργείου

Υγείας οφείλει να ζητήσει τις παραιτήσεις του δι
οικητή του «Σωτηρία», καθώς και των υπολοίπων 
υπευθύνων του νοσοκομείου.
Διαφορετικά, καθίσταται πολιτικά συνυπεύθυνη 
στην ανεπάρκεια της διοίκησης στο θέμα. Και δεν 
αναφερόμαστε σε ένα οποιοδήποτε θέμα. Μιλάμε 
για το θέμα για το οποίο έχουμε όλοι οι άλλοι την 
«ατομική ευθύνη», εκτός από την κυβέρνηση.

Αδιαφορεί
Αν πάρει ο κ. Κικίλιας πάνω του το -ανθρώπι
νο, ας δεχτούμε για την οικονομία της συζήτη
σης- λάθος, τότε ομολογεί ότι, όχι μόνο δεν διο
ρίζει γιατρούς και νοσηλευτές στο ΕΣΥ, όχι μόνο 
δεν θωρακίζει το Εθνικό Σύστημα Υγείας από την 
υγειονομική κρίση (και όχι μόνο από αυτήν), αλλά 
αδιαφορεί για την υγεία αυτών, ηου χειροκροτού
σε υποκριτικά η κυβέρνηση στα μπαλκόνια πριν 
έξι μήνες. Άλλωστε, κανέναν φορέα εξ αυτών που 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της μάχης δεν 
ακούει η κυβέρνηση.
Παίρνει, ταυτοχρόνως, πάνω του ο υπουρ
γός ολόκληρη την πολιτική ευθύνη για τα 
ψέματα με τα οποία φλομώνουν τους'Ελλη- 
νες, εδώ και οκτώ μήνες, η κυβέρνηση και 
τα media της «λίστας Πέτσα»! Με απροστά
τευτο το ΕΣΥ και τους ανθρώπους του, αφή
νει απροστάτευτη όλη την κοινωνία στη φο
νική πανδημία.
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1  Το «δεν πάει άλλο» ακούγεται ολοένα και πιο
δυνατά

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

Επιφάνεια: 182.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Το «δεν πάει άλλο» ακούγεται ολοένα και πιο δυνατά

Τ
ις μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό και 
εξοπλισμό για το ΚΥ Μεγαλόπολης κα
ταγγέλλει, με ανακοίνωσή της, η Ενωση 
Γιατρών ΕΣΥ Νομού Αρκαδίας.

Συγκεκριμένα, στο ΚΥ Μεγαλόπολης, το 
οποίο έχει στην ευθύνη του πάνω από 10.000 
κατοίκους, «εξακολουθούμε να εργαζόμαστε 
και να εφημερεύουμε επισφαλώς (...) μένουν 
ακάλυπτες πολλές βάρδιες οδηγού ασθε
νοφόρου. Ενδεικτικά τον μήνα Σεπτέμβρη 
είναι ακάλυπτες 32 βάρδιες. Ταυτόχρονα, 
το ΕΚΑΒ της Τρίπολης αδυνατεί να εξυπη
ρετήσει όλα τα επείγοντα περιστατικά λό
γω ελλείψεων πληρώμοτος και ακόμη και αν 
στείλει ασθενοφόρο γίνεται με μεγάλη κα
θυστέρηση. Αυτό εγκυμονεί κινδύνους για 
ασθενείς με επείγον πρόβλημα που πρέπει 
να αντιμετωπιστεί στο νοσοκομείο.

Το ακτινολογικό και το μικροβιολογικό 
εργαστήριο λειτουργούν με τεχνολόγους

χωρίς ιατρό και μόνο τις πρωινές ώρες (...) 
Ακόμη, στην καθαριότητα δεν καλύπτονται 
όλες οι βάρδιες καθημερινά (εργάζονται 2 
άτομα μέσω εργολάβου και 1 συμβασιού- 
χος, της οποίας η σύμβαση θα λήξει), ενώ 
τα σαββατοκύριακα και τις αργίες υπάρχει 
προσωπικό μόνο για 4 ώρες το πρωί (...) Το 
απόθεμα σε Μέσα Ατομικής Προστασίας 
(ΜΑΠ) του προσωπικού είναι μικρό και δε
δομένης τη? αύξησής των κρουσμάτων θα 
εξαντληθεί σύντομα.

Ολες αυτές οι ελλείψεις γίνεται κατα
νοητό πως οφείλονται στη χρόνια υποστε- 
λέχωση και εσκεμμένη υποβάθμιση ειδικά 
της ΠΦΥ, πολιτική που εφαρμόζεται και α
πό αυτήν την κυβέρνηση και από όλες τις 
προηγούμενες. Ελλείψεις που καθημερινά 
μπαίνουν εμπόδιο στην παροχή υπηρεσιών 
Υγείας προς τους συμπολίτες μας και στις 
οποίες πρέπει άμεσα να δοθεί λύση με μα

ζικές προσλήψεις προσωπικού. Με μονιμο
ποίηση όλων των συμβασιούχων. Με άμε
σο εξοπλισμό σε ΜΑΠ και αντιδραστήρια», 
σημειώνει η ΕΓΕΣΥΝΑ και καλεί τα τοπικά 
σωματεία να συμμετάσχουν στην πανυγει- 
ονομική απεργία στις 15/10.

Στάση εργασίας και ΓΣ 
στο ΠΑΓΝΗ

Σε δίωρη στάση εργασίας (1 μ.μ. - 3 μ.μ.) 
και Γενική Συνέλευση στη 1 το μεσημέρι στο 
αμφιθέατρο του νοσοκομείου προχωρά αύ
ριο το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ. Κύ
ρια θέματα της Συνέλευσης η ενίσχυση του 
νοσοκομείου με προσλήψεις μόνιμου προ
σωπικού, η μονιμοποίηση των συμβασιού- 
χων/επικουρικών, ένταξη όσων δουλεύουν 
στα νοσοκομεία στα βαρέα και ανθυγιεινά, 
άμεση χορήγηση ΜΑΠ.
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1  ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ «Κανείς δεν θα μείνει χωρίς
φροντίδα»

Πηγή: ATHENS VOICE Σελ.: 23-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-10-2020

Επιφάνεια: 2420.92 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΣΟΦΙΑ ΝΕΤΑ, ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΟΝΤΟΣΤΑΥΛΑΚΗ

Η ΥΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Φ
όβος, αβεβαιότητα, ανασφάλεια έχουν «μολύνει» την ανθρωπότητα εξαιτίας ενός νέου ιού που ακόμη δεν μπορεί να 
αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά. Εμβόλια και θεραπείες δοκιμάζονται, ενώ νέες γνώσεις «ρίχνουν φως» στη λοίμωξη 
COVID-19 που μπορεί να προκαλέσει ο νέος κορωνοϊός SARS-CoV-2. Παράλληλα, οι κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις 
της πανδημίας έχουν ως αποτέλεσμα να δημιουργούνται ψυχολογικά τραύματα που συγκρίνονται με αυτά των Παγκοσμίων Πο

λέμων. Διανύουμε ένα φθινόπωρο διαφορετικό, όπως και το καλοκαίρι που πέρασε, με την Υγεία να μας απασχολεί περισσότερο 
από κάθε άλλη φορά. Το αισιόδοξο μήνυμα είναι ότι πλέον η επιστήμη διαθέτει πανίσχυρα «όπλα» και είναι γεγονός ότι στον 2ΐο 
αιώνα σημειώθηκαν και σημειώνονται σημαντικές νίκες εναντίον των ασθενειών που πλήττουν την ανθρωπότητα συνεχώς. Η 
προάσπιση της καλής σωματικής και ψυχικής υγείας των πολιτών πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα κάθε κοινωνίας.

8 -14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 A.V. 23
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1  ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ «Κανείς δεν θα μείνει χωρίς φροντίδα»
Πηγή: ATHENS VOICE Σελ.: 23-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-10-2020

ΥΓΕΙΑ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ
«Κανείς δεν θα μείνει 

χωρίς φροντίδα»
Του ΒΑΣΙΛΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Ο
πό όλους εμάς, τους πολίτες και τους κατοίκους της χώ
ρα μας, εξαρτάται εάν θα έχουμε φέτος έναν δύσκολο ή 
ήπιο χειμώνα, σε σχέση με την εξάπλωση της επιδημί
ας του νέου κορωνοϊού SARS-COV 2, τονίζει σήμερα 
στην ATHENS VOICE ένας από τους πιο δημοφιλείς υπουργούς 

της κυβέρνησης, σύμφωνα με όλες τις δημοσκοπήσεις, ο υπουργός 
Υγείας, Βασίλης Κικίλιας. Ο υπουργός ξεκαθαρίζει επίσης ότι δεν 
υπήρξε ποτέ «μονοθεματική» λειτουργία των νοσοκομείων του ΕΣΥ 
της χώρας μας ούτε πρόκειται να υπάρξει. Το ΕΣΥ, μας εξηγεί, είναι 
για όλους μας και, κυρίως, για εκείνους οι οποίοι δεν μπορούν και 
δεν έχουν.

Κύριε υπουργέ, πιστεύετε ότι οδεύουμε προς έναν πολύ δύσκολο χειμώ- 
να;Έναν χειμώνα ο οποίος μπορεί να υποχρεώσει την κυβέρνηση να προ
χωρήσει ακόμη και σε ένα γενικό lockdown, παρά το γεγονός ότι αυτό

Το μέλλον υπάρχει ήδη στο παρόν, καθορίζε
ται από τις πράξεις και τις παραλείψεις μας στο "τώρα". Ο δύσκολος ή ήπιος 
χειμώνας σε σχέση με την εξάπλωση του Covidl 9 δεν είναι Θέμα τύχης ού
τε εξαρτάται από άλλους.... Η μεγάλη πλειοψηφία το κατανοεί και δείχνει 
αξιοσημείωτη υπευθυνότητα σε σχέση με αυτά που βλέπω ως κοινωνική 
συμπεριφορά σε άλλες χώρες. ΟιΈλληνες δείχνουμε σεβασμό και ευθύνη, 
ακούμε τους ειδικούς, προσέχουμε και νοιαζόμαστε. Αυτοί που δεν το 
κάνουν, είναι μειοψηφία, αλλά δυστυχώς για όλους μας αρκεί η μειοψηφία 
για να εξαπλωθεί ο κορωνοϊός... Άδικο; Συμφωνώ, είναι άδικο, αλλά αυτή 
είναι η πραγματικότητα. Οι λίγοι που συμπεριφέρονται με επιπολαιότητα, 
αδιαφορία, ακόμη και άρνηση σε σχέση με την ύπαρξη της πανδημίας ή 
άρνηση στην τήρηση των μέτρων προστασίας, μπορεί να πάρουν στον 
λαιμό τους, όπως λέμε, τους πολλούς. Ως προς το lockdown Θέλω να είμαι 
ξεκάθαρος: Δεν υπάρχει τώρα στον βασικό σχεδίασμά μας, στα σενάρια 
που εξετάζουμε επιδημιολογικά, γενικό lockdown. Υπάρχει μόνο σαν α- 
κρότατο σενάριο, αν π.χ. ξαφνικά γινόταν μια ανεξέλεγκτη γεωμετρική 
αύξηση χιλιάδων κρουσμάτων μέσα σε λίγες μέρες.

Υπάρχει, πράγματι, ο κίνδυνος να μετατραπούν εκ νέου τα νοσοκομεία 
του ΕΣΥ της χώρας μας σε «μονοθεματικά» και να αντιμετωπίζουν απο
κλειστικά και μόνον περιστατικά της νόσου COVID-19 ή αυτό είναι κάτι 

χετε αποκλείσει οριστικά; Κατ' αρχάς δεν υπήρξε σε καμία 
φάση της πανδημίας μονοθεματικά νοσοκομείο. Επιλέξαμε τη στρατηγική 
των πολλών νοσοκομείων αναφοράς και αυτό ακολουθούμε. Επίσης κα
νείς δεν Θα μείνει δίχως φροντίδα, όπως κανείς δεν έχει μείνει μέχρι τώρα. 
Αυτή τη στιγμή αντιμετωπίζουμε τον κορωνοϊό, ταυτόχρονα με τροχαία, 
εμφράγματα, καρδιαγγειακές παθήσεις, βαριές ασθένειες, όλα αυτά συνε
χίζουν να συμβαίνουν και το ΕΣΥ είναι εδώ για όλους μας. Κυρίως για τους 
συνανθρώπους μας που δεν μπορούν και δεν έχουν. Μονοθεματικά νοσο
κομεία Θα είχαμε αν η επιδημία ξέφευγε αριθμητικά, άρα και ως προς τους 
νοσηλευόμενους. Κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει αυτή τη στιγμή. Τα δεδομένα 
και οι προβολές διαφορετικών μοντέλων εξέλιξης δεν δείχνουν τέτοια 
τάση. Οριστικά όμως δεν αποκλείω τίποτε όταν είναι σε εξέλιξη μια παγκό
σμια κρίση Υγείας, γιατί αντο έκανα δεν Θα ήμουν σοβαρός.

Η Αττική σάς τρομάζει, ως προς την επιδημιολογική της κατάσταση; Υπάρ- 
χουνειδικοί επιστήμονες, οι οποίοι εκτιμούν ότι μπορεί να καταγράφουμε 
σε λίγες εβδομάδες ακόμη και χιλιάδες νέα κρούσματα του νέου κορωνο- 
ίού σε όλη τη χώρα, με την Αττική να βρίσκεται ακόμη στο επίκεντρο της

Εδώ ζει ο μισός πληθυσμός της χώρας. Ασφα
λώς προβληματίζομαι γί αυτό σε συνεργασία με τους ειδικούς, τους συναρ- 
μόδιους υπουργούς, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, προσπαθούμε να λειτουρ
γούμε προλαμβάνοντας ώστε να αντιμετωπίσουμε το δεύτερο κύμα του 
κορωνοϊού με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Την προηγούμενη εβδομάδα 
για παράδειγμα είχαμε εδώ στο υπουργείο μια τέτοια σύσκεψη με τους κ.κ. 
Χαρδαλιά και Μπακογιάννη, τους ειδικούς επιστήμονες, για να δούμε πώς 
μπορούμε να βελτιώσουμε το testing στην Αθήνα, να ανοίξουμε ξενοδο
χεία καραντίνας Covid 19 για ασυμπτωματικούς που ανήκουν σε ευάλωτες 
υγειονομικά ομάδες όπως οι μετανάστες και μια σειρά ακόμα Θέματα. Από 
τον Φεβρουάριο, που ξεκίνησε η πανδημία, έχουν γίνει πολλά βήματα. 
Σήμερα το ΕΣΥ είναι καλύτερα οργανωμένο και πιο ενισχυμένο, οι γιατροί 
και οι νοσηλευτές μας είναι πιο έμπειροι και πολύ περισσότεροι.Ήδη πολλοί 
παρά πάνω από 6.200 υγειονομικοί έχουν ενδυναμώσει το Σύστημα Υγείας, 
εκ των οποίων οι 4.000, ως επί το πλείστον νοσηλευτές, Θα μονιμοποιη
θούν, όπως ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Κατά τη γνώμη σας δεν συ νιστά μία αντίφαση το γεγονός ότι η κυβέρνη

ση, ενώ διαβεβαιώνει ότι δεν υπάρχει δίλημμα μεταξύ της υπεράσπισης 
της δημόσιας υγείας και της κανονικής λειτουργίας της οικονομίας, εν 
τούτοις αποφεύγει να επιβάλει «σκληρά» περιοριστικά μέτρα, ίσως και

Καμία αντίφαση! Αυτό που πρέπει να 
γίνει κατανοητό είναι ότι τα «σκληρά» περιοριστικά μέτρα, όπως λέτε, 
μήνες μετά το ξέσπασμα της πανδημίας και κυρίως μετά την επιβολή ε
νός γενικού lockdown στη χώρα, δεν επιβάλλονται έτσι εύκολα, σχεδόν 
παρορμητικά υπο την πίεση εντυπώσεων. Δηλαδή τα 250 κρούσματα τη 
μέρα στην Αττική είναι καμπάνα κινδύνου για ενεργοποίηση των κατάλ
ληλων επιπρόσθετων μέτρων, όχι για να πάμε από το ένα άκρο στο άλλο. 
Δεν μπορούμε να βάζουμε και να βγάζουμε τέτοια, ύστατα Θα σας έλεγα, 
μέτρα, σταματώντας και επανεκκινώντας την καθημερινότητα εκατομμυ
ρίων ανθρώπων κάθε λίγο. Όχι γιατί προέχει η οικονομία της ανθρώπινης 
ζωής αλλά γιατί όπως είδαμε ήδη σε πολλές χώρες διαλύεται η κοινωνική 
συνοχή, αυξάνεται η ανυπακοή στις συστάσεις των ειδικών και το κυρι- 
ότερο δεν αντέχει ψυχολογικά ο κόσμος που ήδη δοκιμάζεται επί μήνες. 
Χρειάζεται μεγάλη προσοχή, μεγάλη αυτοσυγκράτηση, Θα σας έλεγα ότι 
χρειάζεται ένα είδος «σοφίας» στο πώς χρησιμοποιεί ένα κράτος τα όπλα 
των απαγορεύσεων και των περιορισμών προς τους πολίτες του, ακόμη κι 
αν το κάνει για λόγους δημόσιας Υγείας.

Γιατί υπάρχει αυτή η αντιπαράθεση για τον πραγματικό συνολικό αριθμό
των κλινών σε μονάδες εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ) στο ΕΣΥ της χώρας 
μας; Αναλόγως, υπάρχει επίσης διχογνωμία σχετικά με τον συνολικό 
αριθμό των γιατρών και των νοσηλευτών, οι οποίοι απασχολούνται στο 
ΕΣΥ... Δεν υπάρχει αξιόπιστη σχετική καταγραφή; Η αλήθεια καταγεγραμ- 
μένη, και επικυρωμένη επίσημα, είναι η εξής: Παραλάβαμε 557 ΜΕΘ και 
τώρα μαζί με τις στρατιωτικές έχουμε φτάσει τις 941. Και συνεχίζουμε... 
Τώρα γιατην αντιπαράθεση, δεν είμαι εγώ που επέλεξα την ένταση, έκανα 
μάλιστα το ακριβώς αντίθετο γιατί πιστεύω ότι μια πανδημία είναι Θέμα 
εθνικής στρατηγικής. Πιστεύω ότι χρειαζόμαστε εθνική ομοψυχία και όχι 
μικροπολιτική δυσπιστία. Και Θέλω να πω ότι στην πρώτη φάση αυτής της 
δοκιμασίας, ο ΣΥΡΙΖΑ επέδειξε μια σοβαρή εποικοδομητική αντιπολιτευτι
κή στάση. Μετά όμως προφανώς λόγω δημοσκοπικών ευρημάτων, γιατί 
αλλιώς δεν μπορώ να εξηγήσω την αλλαγή, δεν άντεξε να κρατήσει την 
ίδια στάση σοβαρής αντιμετώπισης. Στρατεύθηκε σε μια φτηνή αντιπολί
τευση παρότι ήταν 4,5 χρόνια κυβέρνηση και δεν Θεράπευσε παρά ελάχι
στες από τις πολλές και σοβαρές παθογένειες του ΕΣΥ, διαδίδει συνεχώς 
ψευδή στοιχεία για την κατάσταση του Συστήματος Υγείας κλονίζοντας 
έτσι την εμπιστοσύνη του κόσμου που εύλογα ανησυχεί περισσότερο. 
Επιμένει σε μαξιμαλιστικά αιτήματα για τη δημόσια υγεία, αιτήματα που 
δεν Θα μπορούσε να υλοποιήσει κανένα κράτος στο σύγχρονο κόσμο, 
υπονομεύοντας την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του ΕΣΥ. Δεν Θα 
ξεχάσω με πόση ένταση και επιθετικότητα αντέδρασαν στο Θέμα των 
εμβολίων που συμφώνησε η Κομισιόν με μεγάλη φαρμακευτική εταιρεία, 
λες και μια καλή προοπτική για το τέλος του χρόνου ήταν Θέμα αντιπαρά
θεσης! Ειλικρινά με ξεπερνάει αυτή η λογική...

Επειδή συνομιλείτε τακτικά με τους ευρωπαίους ομολόγους σας, κα
θώς και με την επίτροπο Υγείας της ΕΕ Στέλλα Κυριακίδου, ποιο είναι το 
κλίμα το οποίο εισπράττετε, πέραν από την εύλογη ανησυχία για την 
πορεία της πανδημίας; Νιώθετε προετοιμασμένη για τον χειμώνα την ΕΕ 
ή προτίθεστε να αναλάβετε κάποια πρωτοβουλία για ανάληψη κοινής 

Στις 13/2, λίγο πριν ξεκινήσει το πρώτο έκτακτο συμβούλιο υ
πουργών Υγείας στις Βρυξέλλες, συνομιλούσα με την επίτροπο Υγείας και 
τη γερμανό ομόλογό μου ακριβώς για την ανάγκη η ΕΕ να αποκτήσει με
γαλύτερη διαλειτουργικότητα και καλύτερο συντονισμό. Τότε κατέθεσα 
την πρότασή μου για ένα ψηφιοποιημένο σύστημα ανταλλαγής επιστη
μονικών δεδομένων για Θέματα κορωνοϊού, μεταξύ των κρατών-μελών. 
Λίγους μήνες μετά η πρόταση αυτή έγινε πραγματικότητα. Αυτός είναι ο 
δρόμος. Καλύτερος, πιο άμεσος συντονισμός, μεγαλύτερη αλληλεγγύη.

Οι περισσότεροι από τους συμπολίτες μας Θα ήθελαν εκ νέου τον κα
θηγητή Σωτήρη Τσιόδρα στην επίσημη ενημέρωση για την πορεία της 
επιδημίας στη χώρα μας.Έχετε προσπαθήσει να τον μεταπείθετε, προ- 
κειμένου ο αγαπητός σε όλους καθηγητής να επιστρέφει; Ο Σωτήρης Τσι- 
όδρας είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα. Κάθε πρωί έχουμε σύσκεψη 
στο Υπουργείο Υγείας και μετά με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη 
ενώ καθόλη την διάρκεια της ημέρας, συνεργαζόμαστε για πολλά Θέματα. 
Η προσφορά του είναι τεράστια και πολύ καθαρά σας λέω ότι ο ίδιος ξέρει 
καλύτερα από τον καθένα μας τον τρόπο με τον οποίο μπορεί να προσφέ
ρει περισσότερα στον τόπο και τον άνθρωπο. ·

ΟιΈλληνες 
δείχνουμε 
σεβασμό 

και ευθύνη, 
ακούμετους 

ειδικούς, προ
σέχουμε και 
νοιαζόμαστε. 
Αυτοί που δεν 
το κάνουν, εί

ναι μειοψηφία, 
αλλά δυστυχώς 
για όλους μας 

αρκεί η 
μειοψηφία για 
να εξαπλωθεί 
ο κορωνοϊός.
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